

Изо дня в день повышать темпы и качество пахоты и сева хлопчатника! Не допускать упрощения агротехники посевных работ!

ПРИСТУПИТЬ К МАССОВОМУ СЕВУ ХЛОПЧАТНИКА

В постановлении правительства СССР от 2 февраля 1946 года «О плане и мероприятиях по восстановлению и дальнейшему развитию хлопководства в Узбекистане на период 1946—1953 гг.» перед колхозами и союзами республики поставлена задача — достичь в 1946 году посевную площадь хлопчатника до 815 тыс. гектаров, повысить в среднем его урожайность до 15 центнеров с гектара и дать государству не менее 1.160 тыс. тонн хлопка-сырца, в том числе по возделыванию не менее 1.100 тыс. тонн.

Для того, чтобы сделать нынешний год рекордным, рекордным годом в выполнении сталинской программы плана хлопководства, требуется напряженно и мобилизовать все силы и средства колхозов, промышленности, МТС и союзов республик.

Для получения дружных и здоровых всходов хлопчатника необходимо во время и хорошо подготовить почву под посев, максимально использовать навоз и другие местные удобрения и принять нужные меры для сохранения влаги в почве без применения поливочных вод. В связи с этим возрастает роль агрономов, которые обязаны контролировать качество посевных работ, бороться со всякого рода хищничеством в агротехнике, следить за соблюдением всей системы допосевной обработки земель, установившей приказом № 10 Наркома технических культур УССР.

Смотря на благоприятную погоду, пылей весной пахота под посев хлопчатника идет все же, крайне медленно, неудовлетворительно проводится работа в Кара-Илтишской АССР, Хмельской, Самаркандской и Ташкентской областях. Многие машинно-тракторные станции хлопководных районов еще не добились бесперебойной двухсменной работы тракторов, которые используются не по полной мощности. Вследствие этого производительность тракторного парка остается крайне низкой.

Особо тревожное положение создается на машинно-тракторных станциях Самаркандской и Бухарской областей, где некоторые колхозы вынуждены проводить основную пахоту вручную, т.е. — частично олами. В результате всады получаются мелкие, с орехами, что, безусловно, скажется на урожае.

Колхозы во многих районах уже разорвали сев хлопчатника и засеяли к 25 марта 21.100 гектаров. Впереди по темпам сева идут Сухан-Даринская и Бухарская области. Однако, если рассматривать не только темпы, но и качество сева, мы найдем много серьезных упущений.

Согласно решению XIII пленума ЦК КП(б) Узбекистана, тракторный сев надо проводить на 530 тыс. гектарах, что составляет 67 процентов общей хлопковой площади. Между тем, к 25 марта доля тракторов в севе хлопчатника составила менее 50 процентов. Например, в Бухарской области на 5.303 засеянных гектарах тракторами засеяны лишь 2.761 гектар, в Сухан-Даринской всего засеяно 5.435 гектаров, а тракторами — лишь 2.981 гектар.

Это говорит о том, что многие руководители советских, партийных организаций, работники отделов технических культур директоров МТС продолжают недооценивать значение механизации сева хлопчатника. Они забывают о том, что первоочередное установленное задание по

тракторному севу облегчит обработку хлопковых полей в вегетационный период, даст возможность широко применять механизацию на междурядной обработке. Ярким доказательством бесспорности руководителем ряда МТС служит тот факт, что время массового сева хлопчатника уже наступило, а тракторы «универсал» отключены далеко не все, не подготовлены и не проверены селами.

Нало в ближайшие дни полностью подготовить все тракторы «универсал», сажки и установить их на норму высева и глубину заделки семян. Надо немедленно закончить отвод земель для тракторного сева, выдать опытные семена, установить графики сева и движения тракторов и конных седелок, довести до важного соглашения партийные и ежедневные задания по посеву хлопчатника.

В успешном проведении сева хлопчатника большую роль играет своевременная подготовка семян. Но к 25 марта в колхозы не завезено еще около 16 тыс. тонн хлопковых семян, необходимых для сева. Особенно затывают завоз семян колхозы Ковылдинского, Капка-Даринского, Митанского, Иштиханского и Джамбульского районов Самаркандской области, Ал-Курганского, Бухарского и других районов Ташкентской области.

Необходимо срочно завести все хлопковые семена в колхозы и перед севом проверить их формализм. Надо помнить, что несоблюдение этого требования приведет в посевные годы к сильному распространению заболевания хлопчатника гоммозом, который только в прошлом году в колхозах Анжуйской, Наманганской и других областей снизил урожайность хлопка на 10—25 процентов.

Агрономы МТС, отделов технических культур и колхозов должны проверить, имеется ли в колхозах формализм, организовать правильное протравливание семян, не допускать высева непротравленных семян, привлекать к ответственности лиц, виновных в нарушении этого требования. Там, куда формализм еще не доставлен, надо завести его и организовать колхозные протравочные площадки.

Чтобы не допустить гибели посевов хлопчатника от почвенной эрозии и похолодания и получить дружные всходы на участках раннего сева, необходимо провести присыпку рядов мелким покровом в смеси с песком.

Одновременно с севом хлопчатника надо начать подготовку к междурядной обработке. А для этого уже сейчас необходимо закончить ремонт тракторов и конных культиваторов, подготовить все борона для борьбы с сорняками, навесить культиваторы на тракторы «универсал» с таким расчетом, чтобы по окончании сева без перемены приступать к междурядной обработке и прекрестному прореживанию.

Правильно организовать сев хлопчатника, добиться максимальной производительности тракторов и конных седелок, развить людей и все средства производства в каждом совхозе, отделении, колхозе, бригаде и звене, во время оказывать помощь отстающим колхозам, союзам и МТС — вот важная задача дня.

Не допуская нарушений агротехники, надо обеспечить высококачественную предпосевную обработку почвы и закончить посевные работы хлопчатника в 10—15 дней, не позднее 20 апреля.

Колхозы и союзы республик исполняют всем необходимым для успешного решения этой задачи.

А. КОЛДАЕВ,
Зав. районным отделом ЦК КП(б) Уз.



Сев хлопка в колхозе им. Кирова, Иски-Каунического сельсовета. На снимке: актриса 1-й Янгил-Юльской МТС П. Карпов, засевавший за смену до 18 гектар при норме в 12, и звеньевая Ш. Талжибаева. Фото К. Раичкова.

УДЕХ ДОБЫВАЕТСЯ ТРУДОМ

ФЕРГАНА. (Ирр. «Правды Востока»). В колхозе знаменитый день — вытаскивается сев хлопчатника. Председатель колхоза Орденосеменов, Умаров, секретарь партийной организации тов. Мадминин и председатель совхоза уржайности тов. Мирзоев накануне один поля, еще раз проверили качество обработки почвы.

Расширяя площадь посева хлопчатника, колхоз им. Стали Ахунбабаевского района, обязавшись в этом году собрать с каждого гектара 35 центнеров хлопка.

Успех добывается трудом. На газлах у всех работников яри орденосеменов Ахмеджана Далаханова, уважаемый виден, какой замечательный уржай он сев в прошлом году — по 10 центнеров хлопка с гектара.

Всем известно, что в изучении высокого урожая нужна глубочайшая почва, хорошо удобренная, своевременные поливы, культурная орошаемость. Но в каждом отношении процесс бригады Далаханова и что-то от себя. Быстрые муровые поливы

он заменил, например, мелководным просачиванием воды в землю и течиной 2—3 дня. При таком методе вода не выхлещивает питательные вещества.

В этом году площадь под посев увеличилась на 31 гектар, но основная ставка делается на погем урожайности. С этой целью все посевная площадь была в течение зимы промыта, причем некоторые засоленные участки промыты по 2—3 раза. На поля вывезено 11 тысяч тонн навоза. По сравнению с прошлым годом земля получила вдвое больше минеральных удобрений — 98 тонн селитры и 48 тонн суперфосфата. На полях выжало 4 тысячи метров новых зауров глубиной до двух метров.

Полным ходом идет пахота не только тракторами, но и живым тяглом. Пулат Ибрагимов, комсомолец Камал Каримов — на воле убранных, Мамалжан Юлдашев, Султан Ахматов — на конке зауров и многие другие колхозники вырабатывали ежедневно по 2—3 нормы.

ОДЕРНУ СЕЮТ ПЛОХО

БУХАРА. (Ирр. «Правды Востока»). Отдельные колхозы Арельской области даже в голы войны заделывали и распахивали площади доверия заготовки этибу они обещивали свои этибу семян и имели на полях хорошегерегистрированные хлопчатника.

Но в ряде других колхоз Бухары плывали доверия во время ны резко сократились.

Послевоенное восстановление хлопководного хозяйства в условиях Бухарской области затруднено тем, что в этом году вместо запланированных 11 центнеров семян доверия было получено лишь 290 центнеров. Отсутствие сея доверия собственного производства — явление отнюдь не случайное. Пренебрежительное отношение к хлопководному хозяйству продолжается здесь и сих пор. Руководители колхозов, район и даже областные организации все еще считают эту важнейшую культуру второстепенной.

Весной текущего года в колхозе области следовало засеять доверия 2.300 гектаров. Срок сева уже прошёл, однако его выполнено на 71,8 проц.

Колхозы Кенжетского, Бекета, Шафранинского и ряда других по к севу только еще приступили. Наер, в колхозе «Пахтакор», Чибу-Галстексельсовета, Вибектского района, засе доверия только 2,5 гектара вместо 50,

предусмотренных планом. Председатель этого колхоза Кадыров запретил бригаду продавать сев потому, что в колхозе якобы не хватает земли. Однако проверка показала, что земля под доверия имеется.

Под семенными посевами по плану в Бухарской области должно быть отведено 3,5 тыс. га. План широчайшего сева выполняется неудовлетворительно, но и в это в областных организациях находят оправдание — из трех широчайших седелок, десерт, работает только одна и та с большими переборами.

Колхозы Капка-Ташкентского района весной нынешнего года должны были засеять доверия 700 гектаров и довести общую площадь сея за счет посева прошлых лет до 2.600 гектаров. Однако оказалось, что около тысячи гектаров посева прошлых лет уже распахано. Следовательно, до запланированной площади оставшаяся здесь, не хватит около тысячи гектаров.

Бухарский областной комитет партии и областного облисполкома, пока не упущено время, принять все меры к неупущению выполнения решения XIII пленума ЦК КП(б) Уз о довериях хозяйстве и привлечь к ответственности виновников срыва работ на этом важнейшем участке хлопководного производства.

АКТИВНО ГОТОВИТЬСЯ К РАЗВЕРНУТОЙ КУЛЬТУРНОЙ ТОРГОВЛЕ

В связи с предстоящей отменой карточек необходимо перестроить всю систему торговли в республике.

Заполн о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР проинкнут сталинской заботой о материальном благополучии трудящихся и в нем нашла свое практическое отражение указание товарища Сталина об отмене в ближайшее время карточной системы и значительное увеличение производства предметов широкого потребления.

Уже сейчас началась подготовительная работа к переходу от нормированного снабжения к развернутой советской торговле. Только за последнее время в Узбекистане открыто 50 коммерческих ресторанов и чайных, 42 магазина по свободной продаже хлеба, 11 продовольственных коммерческих магазинов и 10 зернофуражных лабазов.

Количество товаров, выделенных для реализации среди населения, резко увеличилось еще во втором полугодии 1945 года. Продажа хлопчатобумажных тканей по сравнению с первым полугодием возросла в 2,5 раза, шерстяных тканей — в три раза, швейных изделий — более чем в три раза. В первом квартале 1946 года было выделено для продажи населения хлопчатобумажных тканей на 21 миллион рублей, платья, костюмов, платья и белья на 33 миллиона рублей, мужской дамской и детской обуви пропано на 8.400 тысяч рублей, трикотажных изделий, в том числе носков и чулок свыше чем на 5 миллионов рублей.

Если бы наша промышленность работала лучше, то потребитель получил бы товаров намного больше.

Особо надо сказать о качестве и ассортименте товаров. Большая часть обуви, выделенной промышленной кооперацией и предприятиями местной промышленности, очень низкого качества. Помимо брака поверна партия обуви, изготовленной артелью «Рухадж». Бабушки рабочих ботинок оказались картонные, а гвозди, которыми прибиты подошва, превышают 20 миллиметров.

Все это происходит из-за того, что Управление промышленной кооперации при Совете Министров УзССР (начальник тов. Нильханова), Уполномоченный (председатель тов. Вашинов) и руководители фабрик и артелей не сумели поднять общественно-интересную работу предприятий, отсюда — нарушение стандартов, непомерно высокие цены. Хлебостопное мило Капка-Ташкентский многопрофильный торговый организационный по 39 рублей за килограмм, тогда как по прейскуранту оно стоит 6 рублей. Хлопчатобумажные дамские платья продавались по 215 рублей, вместо 35—51 рубль, матрацы — по 274 рубля, вместо 96 руб.

Во многом виноваты и нарушения советской политики цен облисполкома и их торговые отдели, которые без делового анализа и критической оценки механически утверждали фиктивные, представляемые предприятиями местной промышленности и промышленной кооперации.

Безлюдное отношение к ассортименту и качеству, завышенные цены — все это сказало на потребителя, который зачастую отказывается от товаров, выработаемых этими предприятиями. По сети минимальной оценке, в торговой сети местных торгов и потребительской кооперации скопилось и лежит без движения некоторых товаров более чем на 30 миллионов рублей.

Сейчас одной из важнейших задач органов советской торговли, начиная от Министерства и кончая магазином, является повсеместная борьба за восстановление торговой сети в городах и на селе. За

годы войны многие торговые помещения были заняты на другие нужды. Только в системе потребительской кооперации за годы войны закрылось 5.460 торговых точек. Их надо немедленно восстановить. Тысячи новых магазинов, торговых палаток и павильонов надо дополнительно открыть в городах и рабочих поселках. Для этого необходимо в кратчайший срок подобрать и подготовить заведующих магазинами, работников прилавка, счетовых и работников общественного питания. Торгам и потребительской кооперации надо немедленно приобрести нужное количество оборудования и инвентаря.

Коренным образом должна быть перестроена работа по приеме товаров в торговую сеть. Надо вновь ввести систему франксерва, товары и изделия при поступлении их на склады и базы взвешивать, а в случае плохого качества — браковать.

Задачи восстановления, расширения и приведения в порядок торговой сети, увеличения ее кадров и улучшения обслуживания населения должны стать во главе угла всей работы, как органов государственной торговли, так и потребительской кооперации.

В настоящее время в республике ведется большая работа по расширению торговли хлебобулочными изделиями и кондитерскими товарами. Но без расширения действующих пекарен, хлебозаводов и организации новых предприятий по выпечке хлебных изделий нельзя будет задаться широкой торговлей. Между тем Министерство пищевой промышленности УзССР и его хлебный трест пока еще не развернули по-настоящему работу по созданию баз для производства нужного количества хлебобулочных изделий.

В перестройке и подготовке торговой сети в развернутой широкой торговле самое активное участие должны принимать горисполкомы, райисполкомы и сельсоветы.

В торговой сети до сих пор имеют место многочисленные факты невосполнения злоупотреблений — растраты и хищения, обмывание, обманывание и обман потребителей. Борьба с этими позорными явлениями ведется совершенно неудовлетворительно. К развешиванию социалистической собственности и другим правонарушителям руководители торговых организаций перекладывают ответственность, ограничиваясь с попустительством.

Со злоупотреблениями в торговой сети недостаточно строго борются и судебные следственные органы. Приемлем случаи с прокурором Средне-Чирчикского района Туркменым. Из Ташкентской области прокуратуры к нему поступили материалы о злоупотреблениях бывшего работника Ленинского райисполкома Арифуллаева, который причинил государству ущерб в 55.505 рублей. 25 декабря 1945 года Туркмен возвратил материалы Главному на том основании, что Арифуллаев не является в прокуратуру по вызову. А 27 декабря 1945 года тот же Туркмен выдал Арифуллаеву справку о неимении к производству его дела на том основании, что материалы... возвращены Главному.

Нало повести решительную борьбу со всеми злоупотреблениями, внимательно присматриваться к жалобам трудящихся и быстро реагировать на них.

Органы советской торговли обязаны в ближайшее время добиться решительного перелома в своей работе, быть готовыми и широко развернутой торговле продовольственными товарами и предметами широкого потребления.

Ф. РАШИЛОВ,
Министр торговли УзССР.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Гонители странствующих

По общераспространенным понятиям назначение гостиницы заключается в предоставлении постоя и удобства всем приезжающим в данный город по разным делам. Но когда мы очутились в гостинице «Октябрь» (что на улице Тараса Шевченко), наши старые представления об отелях расшатались, как туман.

Президиум здесь не уделил пристального: «Добро пожаловать!». Зато на каждом шагу его ждут вежливое приветствие и изобилие.

Десятидвух номеров этой гостиницы (т.е. почти половина) заняты постоянными жильцами. В номере двадцать первом устроили себе долговременную квартиру главный инженер Госстробстроя. В соседнем номере живет уже второй год некий артист, приехавший в Ташкент на трехдневные гастроли. В тридцать шестом сидит гостиничный труженик и т.д. — портовой. В тридцать седьмом устроил класс игры на трубе музыкант. И почти в каждом — семья и дети. Эти почтенные семейства чувствуют себя подлыми хозяевами помещения.

Зато лицам, приезжающим в служебные командировки, а следовательно не имеющим ни кастраля, ни крепких связей с дирекцией гостиницы, приходится очень туго. Умыться нельзя, ибо облое трех умывальников (прежде их было семнадцать) вполне познотуется «хозяевами» гостиницы. Питаться негде, потому что занявший номер шестой номер Особторг торгует только водкой с бутербродами.

Бюджетка приезжим не полагается, так как для сановара, давшие тесть, спрятались в кладовку. Даже сырой воды не достать, ибо колодезь прерван... в уборную.

Из этого безвыходного положения имеется только один выход — платить! Вам колхозно — платите тридцать рублей, и уборница поставит вам в номер на ночь свою аэстетическую платку. Захотелось выпить чай — выкачайте десять рублей, и кто-либо из обезумевшего персонала выкипятит вам в своей посуде воду. Паз разглядеть рубашку — беритесь смело за кошелек, и сразу появится чай-то предпринимчий утроб.

Удобочия не приносит даже постель. Вернувшись с концерта, музыкант начал гудеть своей трубой. В темном коридоре мечутся влюбленные парочки. И все эти ночные вояжи, стук и звуки покрывают шумом из номера «стационарных» хозяев, устроивших очередную злощастную в трубе музыкант. И почти в каждом — семья и дети. Эти почтенные семейства чувствуют себя подлыми хозяевами помещения.

Остается дать только оценку порядкам на первом беспорядке, укорожившемся в гостинице «Октябрь». Если ее рассмотреть, как комбинат по борьбе с путешественниками и командировками, то придется признать, что Ташкентский гостиничный трест безусловно добился больших успехов. Однако мы, не будучи чужими людьми и гонимыми странствующих, полагаем: пусть уж каждая гостиница станет, все таки, гостиницей.

Бор. и Григ. КИРОВИЧ.

Внимой и настоящей помощи отстающим колхозам

(От корреспондента «Правды Востока» по Анджанской области)

Печальной известностью пользуются в Ворошиловском районе колхозы «Шуро» и «Пахтачи», Ворошиловского сельсовета. Не так давно они получали неплохой урожай хлопчатника, росла доходность их общественного хозяйства. Но в течение ряда последних лет эти колхозы выжили в серьезном кризисе. В 1945 г., например, колхоз «Шуро» выполнил годовой план хлопководства только на 34 процента, а «Пахтачи» — на 10 процентов.

На заседаниях бюро Ворошиловского района партии и райисполкома не поднимался вопрос об этих колхозах. Районные партийные и советские работники справедливо говорили, что для дальнейшего выживания оставшимся «Шуро» и «Пахтачи», тупых назад район, и указывали, что это отсталый районный явление, так как эти колхозы находятся буквально в нескольких десятках метров от райкома и райисполкома.

В течение вопроса о положении дел в колхозах «Шуро» и «Пахтачи» почти не достигались решениям сажать сев председатели колхоза и рекомендовать колхозникам нового. Великий раз этот районные руководители с общим вздохом и говорили:

«Уж от-то председатель подождал на ноги наперника. Ни один из новых председателей не оказался должным на о богатыря, способного самолично

не творить чудеса. Через несколько месяцев он сделал дела новому председателю, рекомендованному райкомом и райисполкомом. За год в колхозе «Шуро» сменилось 4 председателя, а в «Пахтачи» за последние годы — около десяти. Не трудно в этих условиях предсказать судьбу и тех, кто сейчас руководит этими колхозами. Если райком и райисполком не помогут этим людям, то вскоре их придется осваивать, как несправившихся.

Положение с подготовкой к севу хлопчатника в колхозах «Шуро» и «Пахтачи» вызывает серьезную тревогу. В колхозе «Шуро» на 120 гектаров хлопковых земель сев был поглотен под абы только 30 гектаров. Сейчас вспахано в первый раз всего 43 гектара. Первая Ворошиловская МТС надела колхоз трактор, который больше чем за месяц сумел вспахать только 37 гектаров. Он больше ремонтируется, чем работает. Недалеко МТС привезла влуг работу об этом колхозе, дав ему новый трактор АТЗ НАТИ. Однако не успел он вспахать 5 гектаров, как его перевернули в другой колхоз. Колхоз «Шуро» имеет 9 лошадей, 5 пар быков, однако тяглом вспахано лишь 6 гектаров.

Пора сеять хлопчатник, но земледельцы не знают, как поступить. В помощи МТС, колхоз не имеет выхода и допускает грубейшие нарушения агротехники. Вспахав трактором один раз, правление пускает

на поле олами. После такой сраза почва сеют хлопчатник вручную. Завоевывая принцип в колхозе трудящихся. Колхозники работают скопом по 10 человек в бригаде Аби. Бригады собрал всю бригаду на 1 ток, где в прошлом году засеяли для ру, а также намечено посеять хлопчатник. Колхозники обрабатывают земледелия.

— Если не дадут трактор, то пусть колхозники сами сеют, — заявил председатель колхоза. Райком партии припринцип в качестве начал организовывать сев. Он зауполномоченного к этому колхозу райротера на участок бригады Муминова, 7 ротарь райкома партии тов. Нуралиев парижак омачей и начал готовить поля река заглядывает на поля колхоза «Шуратади к севу. Часть земель бригады попервой тракторной вешки перепахивает, омачами, другая же часть вспахивается при помощи конной. К выделенной бригады Муминова был к севоточек. Люди и омачи выразились «садующийся день на дика другой сев. Сев в колхозе начался в большуд удовлетворению уполномоченного Райком партии, забавляющегося не о бугаунок, а о том, чтобы в райкоме не можно было коартировать длинными сев.

Вой массово-политической работы средохозяйств на полях в обих колхозах проводится. Работа скопом видится индивидуальную сделавшую и пресек договоры из социалистическо севоточек, заключенные между бригадами, в се дожелания.

Но удивительно, если при всем этом и в этом году урожай хлопчатника в колхозе «Шуро» и «Пахтачи» слова о севе низкими и вновь оба эти колхоза и фигурировать в списках отстающих.

— А уж же паути!
— Здесь было до меня столько холен, что я не знаю, какой из них разбаврил паути. Мы в свое время обращались в районные организации с просьбой помочь достать новые паути. Ничего не доби-

В. АДАМОВИЧ.

„Знаменитая Мэри“

О НОВОМ СПЕКТАКЛЕ В ТЕАТРЕ ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Чем знаменита Мэри? Чтобы ответить на этот вопрос, следует хотя бы коротко рассказать содержание пьесы, которая по известным причинам привлекла внимание театра имени Горького.

На Нью-Йорк в Париж приезжает известная американская кинозвезда Мари Свенсон. Здесь она надеется отдохнуть, по воле драматурга А. Дюрана героине пьесы это не совсем удается. В ресторане происходит неожиданный инцидент: молодой француз артистом Раймонд Ларно достало отозваться о кинозвезде. Она глубоко оскорблена и требует возмездия. Кинозвезда предлагает мужу вызвать на дуэль оскорбителя. Но муж и оскорбитель неожиданно оказываются старыми друзьями. Дуэль не состоялась. Друзья вместе уезжают в деревню на отдых.

Возмущенная Мари Свенсон вскоре приезжает туда же и снова пытается добиться ссоры между мужем и Раймондом.

В третьем акте муж уезжает в неизвестном направлении. Оскорбитель, сменив имя на миссис, влюбляется в американскую кинозвезду. Мари Свенсон также начинает испытывать новые чувства. Хотя пьеса написана французским драматургом, но она заканчивается по известному типу фарсы американских кинофильмов — Мари становится женой молодого француза.

Вот все «идейное» и «художественное» содержание произведения.

Какова же мораль пьесы? В первом акте знаменитая Мэри со свойственным ей легкомыслием хвастается тем, что она организовала трех мужей и что для нее не составляет никакой проблемы найти четвертого... В конце пьесы эта сомнительная «эпология» целиком утверждается. Некоторые остроумные диалоги и комедийные ситуации несколько не скрашивают пустоты пьесы.

Мы старательно просмотрели газеты и журналы по вопросам искусства, стараясь найти, в каком еще городе Советского Союза поставлена «Знаменитая Мэри». Но так и не нашли. О «Знаменитой Мэри»

можно было бы и не вспоминать, если бы пьеса не стала спектаклем, к тому же на сцене театра имени Горького в Ташкенте (художественный руководитель Г. П. Загурская).

Общественность и печать еще в прошлом году указывали театру имени Горького на его ошибки в репертуарной линии, выразившиеся в игнорировании тем современности и лучших произведений русской классики. Творческий коллектив тогда признал справедливым этот серьезный упрек и встал на путь улучшения репертуара. Такие постановки, как «Сотворение мира» и «Ревизор», явились свидетельством вдумчивой работы коллектива над советской пьесой и русской классикой.

По театру снова начал сплывать на старую «длинную». Лучшим свидетельством тому — постановка «Знаменитая Мэри». Сейчас нет гарантии, что репертуар не пополнится новыми произведениями, подобными последней премьере. В театре хотят этого или не хотят, но становится на путь пропаганды пошлости.

Почему это стало возможным? Есть организация, которая руководит искусством в республике. Речь идет об Управлении по делам искусств при Советском Министре УССР (заместитель начальника тов. Яковлев). Управление встало на путь потворствования, мягко выражаясь, неискренним вкусам художественного руководства. Как это ни странно, ничего плохого не впадет в «Знаменитой Мэри» и репертуар (начальник тов. Туйгул).

Ташкентский русский драматический театр носит имя Горького. Это имя по-прежнему обязывает и, в первую очередь, к высказательному подходу к своему творчеству.

Театру имени Горького нужно помочь стать на правильный путь идейно-художественного роста. Этого требуют интересы театра и советского зрителя.

Ю. ОСИПОВ, Л. ЯВРОСКИЙ.

ЛУЧШИЕ СТРЕЛКИ РЕСПУБЛИКИ

На днях республиканская судейская комиссия подвела итоги соревнования стрелков-оренбуржцев Узбекистана в честь 25-й годовщины Красной Армии. Первенство одержали 199 команд городов и районов республики.

На первом месте вышла команда Уйчирского районного комитета Наманганской области, выигравшая 459 очков из 500 возможных. Второе место заняла команда во главе с «Большевиком» Багдатского района, Ферганской области (440 очков из 500 возможных), третье место — команда зооинженерного техникума (Самаркандская область).

Лучших результатов в розыгрыше личного первенства добился Х. Ходжаев из колхоза «Большевик», Ферганской области (48 очков из 50 возможных), и 15-летний В. Васильев из школы № 4 гор. Ленинска.

У ВУЗОВСКИХ ШАХМАТИСТОВ

Шахматисты шести вузов Ташкента боролись за первенство города. На первом месте вышла команда Индустриального института, набравшая 20,5 очка. На втором месте — команда Транспортного института, которая отставала и лишь в последнем туре, выиграв у команды Юридического института, сумела выйти вперед.

Чемпиона Узбекистана тов. Абуллаева и у тов. Кырпазова, играющих в ТашМИ. В конце вузовских соревнований состоялся товарищеский матч на девяти досках. Впервые за последние пять лет сборная команда Ташкента проиграла против сборной команды вузов. Матч закончился победой студенческой команды.

ШАХМАТНЫЕ ДОСКИ ИЗ МИНЕРАЛОВ

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). На заводе «Рубежские самоцветы» организовано производство миниатюрных шахматных досок из минералов. Доски размером 450 X 450 мм изготавливаются из кавказского серебристого

минерала — обидана, атайского бездрозового кварца и уральской яшмы. До конца года завод выпустит несколько сот тысяч досок.

КАРАБАЙРЫ

Под старинным Львовом — нежный запах цветущей акации. Солнце уже ушло за крышу домов и шпиль колокольни. Суровый окутал город розово-серый дымчок. Нарядный людской поток на проспекте Лейбона. Украинская речь, польская, русская. У шпиль, заклеенного постерными рекламками, — толпа. На афише извещение о весеннем шпиритоме об открытии скакового сезона. Участник скачек — английские лошади, дочка, ахал-текепы и карабайры — гости из далекого Узбекистана.

Узбекистан заслужил благодарности командования. Так карабайры были признаны одним из лучших строевых лошадей.

В первом басмачества большинство производителей карабайров были угнаны бандами, и в Узбекистане оставались лишь немногие кони, отбитые караванщиками в степях с басмачами. С этих немногих производителей и началось восстановление породы. К началу отечественной войны порода была полностью восстановлена. Карабайры выступили на арене московских ипподромов. Так они вернули себе славу лучших скакунов, потомков легендарного крылатого коня Байчибара, о котором поется в песне:

На таком коне обещать нельзя свет: Вот его быстрая и величавая гет.

Однажды руководители Самаркандского гослесмассажая устраивали массовые состязания карабайрских лошадей. В числе многих зрителей сюда приехал арбакаш. Он обратился к директору Гослесмассажа Николаю тов. Лебедеву с неожиданной просьбой — разрешить ему принять участие в скачках со своей рабочей лошадей. Получив от удивленного Лебедева согласие, он быстро выиграл лошадь из арбы. И его дочь заняла на этой байге одно из первых мест.

А спустя некоторое время испытания карабайров в качестве рабочей силы дали поразительный эффект: быстроты скакуны, изысканные строевые кони оказались и «сверхжелезными» — они легко брала с места и везла груз в три с половиной тонны, тогда как норма простой рабочей лошади — одна тонна. Так карабайры завоевали славу лучших «ремонтных» лошадей.

Сейчас в республике 154 фермы, почти все кохозы вокруг Самарканда, Лжизака,

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

Вечернее заседание 27 марта

НЮРНБЕРГ, 27 марта. (ТАСС). На вечернем заседании Трибунала 27 марта защитник Риббентропа адвокат Горн продолжал начатое им накануне представление документов, которые он хотел бы приобщить к делу своего подзащитного. Эти документы состоят главным образом из речей Гитлера, воззваний, меморандумов и комиссии гитлеровского правительства. После пересказа защитник Горн продолжает представлять документы, сопровождающие эти частные и наглые выпады против союзников. Когда защитник Горн продолжал представлять документы, сопровождающие эти частные и наглые выпады против союзников. Когда защитник Горн продолжал представлять документы, сопровождающие эти частные и наглые выпады против союзников.

Защита, видимо, преднамеренно пытается отклонить эти документы, чтобы проткнуть в протокол Трибунала. Документ, появившийся в протоколе, используется присягой. Таким образом, эти недобросовестные приемы защиты преследуют далеко юридические цели.

Лорд Лоуренс тут же объявляет шенные Трибунала, чтобы пресса не использовала документов до тех пор, пока они не приняты Трибуналом в качестве доказательств.

Представитель английской комиссии Максвелл-Файф присоединяется к речеству Покровского, заявляя, что обвинение получило не документы, а лишь описание их.

Защитник Горн начал оглашать документы, как будто он не самшитый возложен обвинитель, ни прямо директивой представительства.

Трибунал вынужден был коротким закрытым заседанием принять предварительное решение, обязывающее защитника предъявить все документы на четыре дня без их оглашения. Защитник заявил лишь обосновать доказательствую силу этих документов.

Трибунал признал справедливым возмещение обвинителей. Председательствующий объявил, что Трибунал не желает допустить чтения и комментирования 400-400 документов, собранных защитником, ибо в таком случае процесс затянулся бы на бесконечный срок. Трибунал объявляет защитнику придерживаться ранее установленных правил.

На этом вечернем заседании Трибунала закончилась.

Утреннее заседание 28 марта

НЮРНБЕРГ, 28 марта. (ТАСС). Утреннее заседание Трибунала 28 марта началось выступлением адвоката Горна, защищающего подсудимого Риббентропа.

Ввиду того, что защитник не подготовил свою книгу документов, председатель Трибунала предлагает до окончания оформления книги документов вызвать для допроса в Трибунал свидетеля по делу подсудимого Риббентропа.

В заводит под охраной бывшего главного секретаря Риббентропа Маргариту Бланк. После принятия установленной присяги к ее допросу приступает адвокат Горн. Свидетельница работала в министерстве иностранных дел Германии более 10 лет и почти все время была личным секретарем подсудимого.

Отвечая на вопрос защитника об отношениях, существовавших между подсудимым Риббентропом и Гитлером, свидетельница показывает, что Риббентроп всегда высказывал большое восхищение Гитлером и всечески старался оповлат своим поведением и своими действиями доверие последнего. На этом поприще, добавляет свидетельница.

Риббентроп не хотел никаких преград. Как указывает свидетельница, Риббентроп получил от Гитлера много благодарностей, выходящих за пределы его золотым значком фашистской пай. Риббентроп получил также, как указует свидетельница, личное благодарственное письмо от Гитлера ко дню его женитьбы.

Риббентроп указывал своим подчиненным, что любое мнение «офира» нужно считать его. Риббентропа, собирым мнением.

Свидетельница приносит различные «доброделания» подсудимого. Ее показывая на суде производит впечатление человека хорошо знающего о нем. Как только защитник успевает задать вопрос, свидетельница не задумываясь, торжась как можно скорее ответить.

Представитель дейского обвинителя Дэвид Максвелл-Файф заявляет, что обвинение не намерено верить перекрестному допросу свидетеля Маргариту Бланк, так как считает, что по возвращении его вопросу будет более целесообразно допросить самого подсудимого.

ГАЗЕТА «БОРБА» О ПРОВОНАЦИОННОЙ ДЕМОНСТРИИ В ТРИЕСТЕ

БЕЛГРАД, 29 марта. (ТАСС). Как сообщает специальный корреспондент газеты «Борба», 25 марта в Триесте группа фашистских элементов, прибывших в последнее время из Рима, Венеции и Неаполя, устроила антиславянскую демонстрацию.

В демонстрации приняли участие устали и четирики. В этот день были совершены нападения на многих антифашистов и избиты. В 8 часов вечера около 20 фашистов ворвались в квартиру Франца Бенк — председателя областного партийно-освободительного комитета Триеста Соавенского Поморья и избил его же.

Фашисты рази антиры славянского книжного мага на улице Корсо, окружили здание комитетской партии Югославской Крайны и раскали в огня камня. Когда жители Триеста узнали об этих провокационных выстрелах, в городе состоялась мощная антифашистская демонстрация.

Население Истрии требует

БЕЛГРАД, 29 марта. (ТАСС). По сообщению Белградского радио, Межсоюзная комиссия, возвращаясь из Хорватской части Истрии в Триест, посетила словенскую часть Истрии.

Члены комиссии приветствовали словенское население. Свыше 25.000 жителей Истрии подтвердили Межсоюзной комиссии свое

воление и не быть воссоединенными с Югославией одним из ее субъектов около 15.000 человек, которые устроили манифестацию в честь Югославии. Когда комиссия ушла, народ проявлял всевозможные радости, не забывая стремления народности. Мы требуем присоединения к Югославии.

Соединить Истрию в Афинах вручил премьер-министру Союзу ноту от имени выборов в Греции. В этой ноте государственная департамент США выстуадит всякой отсрочки выборов.

Американская нота относительно выборов в Греции

ЛОНДОН, 29 марта. (ТАСС). Как передает Рейтер, поверенный в делах Соединенных Штатов в Афинах вручил премьер-министру Союзу ноту от имени выборов в Греции. В этой ноте государственная департамент США выстуадит всякой отсрочки выборов.

ЛОНДОН, 29 марта. (ТАСС). Лондонское радио передает сообщение американской службы информации в Германии о том, что во французской оккупационной зоне Германии официально объявлено о сокращении хлебных норм. Нормы выдачи хлеба для различных слоев населения уменьшены на 25 процентов.

Сокращение хлебных норм во французской оккупационной зоне Германии

В ТЕАТРАХ: ТЕАТР им. ХАМЗА — 31/III Беспреданница. Начало в 8 ч. 30 м. вечера. ТЕАТР УЗБЕКСКОГО ОПЕРЫ И БАЛЕТА (в помещении театра им. Свердлова) — 31/III днем Буран.

2/IV Ак-Билал с участием дуэанта Сталинской премии нар. арт. УзССР Мукаррам Тургунабаевой, солистов балета. Джура Алимов, Евгений Шевчук, Хамидулла Гафурова, Алла Кудраевой и др. Начало в 8 ч. вечера.

ТЕАТР им. МУКИМИ (ул. Навои, № 59) — 31/III Бандера, 2/IV Симфонический концерт из произведений нар. арт. УзССР композитора Тохтасина Джалилова. Участвуют: симфонический оркестр Узгосфилармонии, дирижеры — Б. В. Брюнши и Х. Тохтасинов, нар. арт. УзССР Шахадат Рахимова, солисты — Эхтибор Джалилова, Махмуджон Гафуров, Саадат Кабулова, Кимхотун Бончова и др.

ТЕАТР РУССКОГО ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. СВЕРДЛОВА (ул. «Правды Востока») — 31/III Басмачарский фонтан. Начало в 8 ч. вечера.

На днях — Деллиб — Лакме. Опера в 3-х действиях.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 31/III днем Рейтер, вечером Таланты и поклонники, 2/IV пьесы Знаменитая Мэри.

ТЕАТР КРАСНОЙ АРМИИ — 31/III днем Гле-то в Москве, вечером Так и будет.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — 31/III днем Ярмарка невест, вечером Роз-Мари, 2/IV Сильва.

ОДЕССКО-ХАРЬКОВСКИЙ ГОСЕТ (в концертном зале Узгосфилармонии) — 31/III в 4 ч. 30 м. дня Миреле Эфрос, 1/IV в 9 ч. вечера Тельс-молочник, 2/IV в 3 ч. вечера Геиселье остролюе.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ РУССКИЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ (Пролетарская площадь, № 2, бывш. клуб им. Кафанова) — 31/III в 12 ч. дня Двенадцать месяцев, и 8 ч. вечера Бедность не порок.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ УЗГОСФИЛАРМОНИИ — 31/III творческий вечер дуэнта Сталинской премии нар. арт. УзССР Мукаррам Тургунабаевой с участием нар. артистов УзССР Шахадат Рахимова, Кари Якубова, Карим Закирова, Боборали Мирзаева, засл. артистов УзССР Розии Каримовой, Халимы Рахимова, Фахрии Джамиловой, Гулям Абдурахмонова. Начало в 9 ч. вечера.

ТАШГОСИРК — матчи французской борьбы и новал ширковая программа. Борются: 31/III Синяев — Леонидов, Домениан — Альтов, Соловьев — Самарин, 1/IV Домениан — Буния, Леонидов — Смирнов, Гардин — Самарин.

31/III три представления. Начало в 1. 4 ч. дня и 9 ч. вечера. 1, 2, 3, 4, 5, 6/IV ежедневно оляе предствалеие. Начало в 9 ч. вечера.

В КИНОТЕАТРАХ: «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ» — вечером новый худож. фильм Зигмунд Колосовский; «ИСКРА» — вечером в 1-м и 2-м залах

С'ЕЗД КОМПАРИИ ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 29 марта. (ТАСС). Вчера в Праге открылся 8-й с'езд коммунистической партии Чехословакии. Присутствует более 1.000 делегатов с решающим голосом, представляющих 1.007 тысяч членов партии. По поручению ЦК компартии с'езд краткой вступительной речью открыл Ю. Котек. Он остановился в речи на пути, по которому прошла компартия с момента своего предыдущего с'езда, состоявшегося в апреле 1936 года.

На с'езде компартии присутствуют многочисленные гости, представители партий Национального Фронта, профсоюзных, молодежных, культурных и спортивных организаций, чехословацкие и иностранные журналисты.

С приветственными речами выступили от партии социальной демократии министр промышленности Лаушман, от партии народных социалистов — председатель этой партии Лямонт Прага Зенкл, от имени ЦК Народной партии — депутат Временного

Национального Собрания Троянова. С'езд также приветствовали представители профсоюзных организаций, Союза бывших политических заключенных, многочисленные делегации фабрик и заводов, городов и сел.

На повестке дня с'езда доклад генерального секретаря компартии Славского о деятельности партии в период между 7-м и 8-м с'ездами партии (апрель 1936 — март 1946 г.), доклад председателя партии Готвальда о текущем моменте и задачах компартии, принятие нового устава партии, доклад Кошецкого об идеологическом, политическом и культурной политике партии, доклад Запотоцкого — «25 лет коммунистической партии Чехословакии», доклад Непомучекого об аграрной политике компартии, доклад Горты о политике партии по отношению к кустарям и ремесленникам, выборы Центрального Комитета.

С'езд продлится 4 дня.

ЧЛЕНЫ ДЕЛЕГАЦИИ МОЛОДЕЖИ США О СВОИХ ВПЕЧАТЛЕНИЯХ ОТ ПОЕЗДКИ В СССР

НЬЮ-ЙОРК, 29 марта. (ТАСС). Представитель южного конгресса негритинской молодежи Купер, входящий в состав делегации американской молодежи, посетившей СССР, выступил на днях в школе негритянской рабочей в Нью-Йорке с докладом, в котором подвела впечатления от поездки в Советский Союз.

«Я», — сказала Купер, — прожил большую часть своей жизни на юге Соединенных Штатов, путешествовал в Англию, Францию и других странах. Советский Союз является единственной страной в мире, где я, как негр, чувствовал полное отсутствие дискриминации». Он описал бессмертную эпопею

борьбы Сталинграда против фашизма. Купер подчеркнул свободу всех национальностей и равноправие женщин в Советском Союзе.

Делегат от американских студентов Хортон заявил корреспондентам, что на всю делегацию произвел впечатление энтузиазм, мужество и решимость советской молодежи восстановить Сталинград.

К вопросу об изменении состава Испанского республиканского правительства

ПАРИЖ, 27 марта. (ТАСС). Испанская коммунистическая партия решила направить своего представителя в правительство Хирала. В результате переговоров с Хиралем, а также с Мартинесом Бадио руководство Испанской коммунистической партии выдвинуло в качестве представителя коммунистической партии в правительстве Хирала Сантьяго Карнио.

На заседании группы испанских социалистов, возглавляемых Негримо, состоявшемся сегодня в Тулузе, Альварес Дель Вайо определил отношение этой группы к правительству Хирала. Альварес Дель Вайо заявил, что группа признает правительство Хирала в качестве законного испанского правительства. Вместе с тем, по словам Дель Вайо, группа считает, что состав правительства Хирала должен быть изменен.

Итоги всеобщей переписи населения в Польше

ВАРШАВА, 28 марта. (ТАСС). Как сообщает варшавское радио, главное статистическое управление опубликовало итоги всеобщей переписи населения на территории Польши, происходившей 14 февраля 1946 года. Согласно переписи, в Польше проживает сейчас 23.622.334 жителя. Городское население составляет 31 процент, сельское — 69 процентов. В Лодзи проживает 496.861 человек, вторым по числу жителей городом является Варшава с населением в 476.538 человек.

Перед выборами в Греции

ЛОНДОН, 29 марта. (ТАСС). По сообщению Лондонского радио, премьер-министр Греции Софулис заявил на пресс-конференции в Афинах, что если бы выборы были на некоторое время отложены, то их можно было бы провести в более спокойной атмосфере. Однако ввиду того, что союзники не делают отсрочки, греческое правительство не будет принимать никаких мер в этом направлении. Он сообщил, что получил от американского поверенного в делах ноту, в которой говорится, что США против отсрочки выборов. Софулис заявил также, что государственный аппарат и полиция прогласили тивно поддерживать крайних правых.

Ван Акеру поручено формирование правительства

ПАРИЖ, 27 марта. (ТАСС). Агентство Франс Пресс сообщает из Брюсселя, что Ван Акеру (бывший социалистической партии) поручено формирование нового бельгийского правительства.

Забастовочное движение на Филиппинах

НЬЮ-ЙОРК, 29 марта. (ТАСС). По сообщению макинского корреспондента газеты «Клирик» в Маниле (Филиппины) бастуют 8.000 рабочих, в том числе 3.000 рабочих предприятий, принадлежащих муниципалитету. Забастовочное движение продолжает нарастать.

На Яву прибыл новый отряд голландских войск

ГААГА, 27 марта. (ТАСС). Агентство АНП передает из Батавии, что из Бангора (Суматра) в Батавию прибыл новый отряд голландских войск численностью в 1.300 человек.

Ответственный редактор В. Я. НЕПОМНИН.